



Объединение юридических лиц

## Ассоциация полиграфистов Казахстана

Республика Казахстан, г. Алматы, ул. Нурмакова, 30  
тел.8/727/258-48-02, 250-96-69

Национальная экономическая палата  
Казахстана «Союз «Атамекен»  
Болату Зулипбекову

06.12.2012 г.

Уважаемый господин Зулипбеков!

Настоящий выражаем Вам, свое почтение и хотим проинформировать о негативной ситуации, сложившейся на рынке полиграфии Республики Казахстан

Решением Совета Евразийской экономической комиссии №54 от 16.07.2012 г., которое было официально опубликовано 23.07.2012 г. в Едином таможенном тарифе Таможенного союза законодательно «установлен барьер» для дальнейшего развития полиграфии в стране.

Это произошло в силу того, что установлены 15% ввозные таможенные пошлины на большинство кодов ТН ВЭД группы 48 по позициям «Бумага и Картон», а на ввоз готовой полиграфической продукции уровень пошлин более низкий. Так на коды ТН ВЭД группы 48 ТН ВЭД «Изделия из Бумаги и Картон» пошлины установлены на уровне 10%, по кодам ТН ВЭД группы 49 по позициям «Печатные книги, газеты и другие изделия полиграфической промышленности» пошлины закреплены на уровне 0%.

Это решение, принятое по инициативе Российской Федерации несет за собой негативные последствия, как для отечественных полиграфических предприятий, так и для типографий в России и Республике Беларусь. Повышение ввозных таможенных пошлин на мелованные бумаги и картоны недопустимо, поскольку это уже привело к прогрессивному росту цен на бумаги, картоны и готовую печатную продукцию, производимую внутри страны (мелованные бумаги и картоны занимают в себестоимости печатной продукции 60-70%). Это в свою очередь, привело к еще большему оттоку заказов на производство печатной продукции за рубеж.

Исторически, до момента создания Таможенного союза, именно Республика Казахстан формировала наиболее взвешенную таможенную политику по «несырьевым» секторам экономики, и в частности таможенные пошлины на основные коды ТН ВЭД группы 4810 были закреплены на уровне 5% по позициям Бумага и картон.

К сожалению, в рамках Таможенного союза, превалирует позиция российской стороны, которую сложно назвать продуманной. Так в августе 2011 года в рамках Таможенного союза уже происходило повышение пошлин на мелованные картоны до 15%, фактически до уровня действующих пошлин в Российской Федерации на тот момент. Это повышение носило кратковременный характер (фактически действовало до конца 2011 года) и было изменено в конце 2011 года по инициативе Российской стороны по результатам согласования условий вступления Российской Федерации в ВТО. Новое изменение позиции Российской Федерации в сторону повышения уровня пошлин – носит

ярко выраженное «лоббирование частных интересов» в ущерб всему рынку полиграфии стран Таможенного союза. (Развернутая информация в Приложении 1).

Для внутреннего рынка полиграфии Казахстана повышения 2011 года уже привело к резкому увеличению импорта готовой картонной упаковки из Киргизии, Украины и Узбекистана (Краткий анализ в Приложении 2). Однако Решение Совета Евразийской экономической комиссии №54 от 16.07.2012 г. может привести к увеличению импорта по другим видам полиграфической продукции и уже в ближайшей перспективе серьезно ухудшить экономическую ситуацию для полиграфических предприятий Республики Казахстан, «искусственно» лишив их возможностей развития на ближайшие годы.

Это напрямую связано с неравными условиями для типографий Таможенного союза и типографий из стран СНГ. Товары произведенные в странах СНГ не облагаются пошлинами при ввозе на территорию Таможенного союза, в тоже время в этих странах имеются серьезные преференции для полиграфических предприятий, связанные с отсутствием пошлин на ввоз бумаги, картон, других полиграфических материалов.

	Республика Казахстан	Киргизия	Узбекистан	Украина
Таможенные пошлины на ввоз Бумаги, Картон на территорию страны	15%	0% в рамках свободной экономической зоны, где находятся крупнейшие типографии	0% в рамках программы импортозамещения, в рамках свободной экономической зоны	0% с 2008 года после вступления в ВТО
Таможенные пошлины при ввозе готовой продукции на территорию Таможенного союза	нет	нет	нет	нет

Таким образом, крупнейшие типографии из этих стран могут работать на рынке Казахстана на более выгодных условиях по сравнению с отечественными типографиями, в первую очередь по наиболее объемным секторам рынка: по рынку Картонной Упаковки, где уже основной объем полиграфической продукции ввозится из-за пределов Казахстана, а теперь по Книжному и Журнальному рынку – где повышение пошлин на бумагу приведет к повторению ситуации в области картонной упаковки.

В связи с выше изложенным, просим Вас защитить интересы отечественных полиграфических предприятий. Мы считаем, что в настоящий момент оптимальным и необходимым является снижения уровня пошлин кодов ТН ВЭД группы 48 по позициям «Бумага и Картон» до 5%.

В перспективе же необходимо уравнивать уровень пошлин на ввоз готовой продукции для стран СНГ и стран дальнего зарубежья – чтобы все участники рынка были в единых рыночных условиях.

Ассоциация Полиграфистов Казахстана, очень просит Союз Атамекен направить своего представителя на МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФОРУМ - «ИЗДАТЕЛЬСКО-ПОЛИГРАФИЧЕСКАЯ ОТРАСЛЬ ТАМОЖЕННОГО СОЮЗА В УСЛОВИЯХ ВТО. РЫНОК БУМАГ И КАРТОНОВ» Для поддержки усилий полиграфистов Казахстана в отстаивании своих интересов и интересов экономики Республики Казахстан на международном уровне.

Письмо - приглашение наших Российских коллег прилагается!

Евгений Люц

Президент Ассоциации Полиграфистов Казахстана.



**Ассоциация Полиграфистов Казахстана** – общественное Объединение Юридических Лиц, созданная в январе 1999 года. ОЮЛ «Ассоциация Полиграфистов Казахстана» коллективный член Ассоциации Атамекен с 2005 года. Главными задачами Ассоциации Полиграфистов являются – пропаганда и продвижение в РК современных технологий печати, распространение профессиональных знаний, защита интересов отрасли в Государственных учреждениях РК, проведение технических экспертиз, поддержка Высшего и Средне-специального образования в области печати, расширение международного сотрудничества.